

2042对新人双节扎堆登记 人数是平时的七倍

本报2月16日讯(记者 丛书莹)2月14日是西方的情人节,又恰逢中国传统的元宵节。潍坊出现了扎堆登记的现象,创造年后领证高峰。记者从潍坊市民政局社会事务科了解到,截止到当天下午4时30分,潍坊各婚姻登记处共为2042对新人办理了婚姻登记。

不到八点,奎文区和潍城区婚姻登记处门口就排起了长队。“我们家住的离登记处稍

远一点,想到今天人会很多,所以我们6点就起床了,7点多一点来到这边,排了个第二名。”在奎文婚姻登记处办理婚姻登记的小王告诉记者,14日是个好日子,他和女朋友相恋三年了,本来想领证再办酒席,但是女朋友想在14号领证,说是有意义,于是他们年前先把酒席给办了,过了年又来办理的登记。

奎文区婚姻登记处主任刘

彩霞告诉记者,当天前来登记结婚的市民是平时的六七倍。很多市民提前一周办理预约登记。为了在高峰日提高办理效率,她们提前为有需求的市民办理好相关审核手续,拍好照片,14号这一天这些市民可以直接登记。“我们预料到了这一天会是结婚登记的高峰期,但是人这么多,还是超出了预想。”

潍城区婚姻登记处为迎接

当天结婚登记的高峰,工作人员比平常提前半个小时上班。还增加了办理窗口,在离婚业务正常受理的情况下,负责办理离婚登记的工作人员同样也办理结婚登记。8点20分就拿出结婚证的新娘李丽说,情人节浪漫,元宵节圆满,今天来登记是早就打算好了的,也预想到肯定不少人,八点多一点就把证给领出来了,速度很快,让他们没有想到。

记者从潍坊市民政局社会事务科了解到,截止到当天下午4时30分,潍坊各婚姻登记处共为2042对新人办理了婚姻登记。其中,奎文区125对,潍城区105对,坊子区74对,寒亭区103对,高新区72对,峡山区24对,寿光市305对,青州市213对,临朐县164对,昌乐县138对,昌邑市102对,安丘市171对,高密市184对,诸城市262对。

潍坊入选新能源汽车推广市 市民买新能源汽车有望获补贴

本报2月16日讯(记者 韩杰杰)16日,记者从市财政局获悉,日前财政部、科技部、工业和信息化部、发展和改革委四部委公布了国家第二批新能源汽车推广应用城市名单,潍坊位列其中。这意味着,今后在潍坊本地购买新能源汽车的消费者,有望获得国家财政补助,更重要的是带动潍坊新能源汽车产业的发展,改善潍坊城市的空气环境。

近日,国家财政部、科技部、工业和信息化部、发展改革委等四部委公布了国家第二批新能源汽车推广应用城市,共12个城市和城市群,山东省的潍坊、淄博、临沂、聊城四市入选,连同入选首批推广应用城市的青岛,山东省目前共有5市成为新能源汽车推广应用城市。

根据四部委发布的通知要求,入选的各城市或区域应创造良好的新能源汽车应用环境,加快建设符合国家标准要求的基础设施,尽快明确并落实地方性鼓励政策;不得设置或变相设置障碍限制采购外地品牌新能源汽车,如设置地方性标准、地方性车型目录等,对已经施行的应尽快整改。

同时,中央财政将对消费者购买纳入中央财政补贴范围的新能源汽车给予补助,并安排资金对示范城市给予综合奖励,奖励资金将主要用于充电设施建设等方面。按照2013年标准,电动乘用车每辆补助3.5-6万元。纯电动专用车按电池容量每千瓦时补贴2000元,每辆车补贴总额不超过15万元。电动客车每辆补贴25-50万元。燃料电池乘用车

每辆补助20万元,商用车每辆补助50万元。2014年和2015年,纯电动乘用车、插电式混合动力(含增程式)乘用车、纯电动专用车、燃料电池汽车补助标准在2013年标准基础上分别下降5%和10%。现行补贴推广政策已明确执行到2015年12月31日。

目前,潍坊已经制定出新能源汽车推广的实施方案,对新能源汽车的推广、充电站(桩)的建设和运营,都有了实施思路。据介绍,下一步,潍坊市除加快发展原有新能源汽车产业外,还将吸引国内外知名企业和科研院所和院校来潍坊投资建设新能源汽车生产和科研基地,带动新能源汽车技术、整车制造业的发展,进一步延伸相关产业链条。

青州市图书馆:
灯谜会
丰富城乡群众生活



连日来,青州市图书馆分别在图书馆大楼展厅和王坟镇侯王村入口广场上举办了猜灯谜活动,城乡广大市民踊跃参加,丰富了群众文化生活。

记者 王庆和 通讯员 张海林 摄



艺考报名现场,几名考生聚在一起商量报考的学校。本报记者 孙国祥 摄

今日新增 六所报名院校

17日,潍坊考区新增加天津大学、燕山大学、湖北大学、西安工业大学、渭南师范学院、沈阳大学6所省外院校接受报名。

父母陪着来艺考 女儿硬是给劝了回去

在富华会展中心,来自菏泽的艺考生徐亚静一个人在重庆邮电大学展位前填写报名表。徐亚静告诉记者,一开始她不让父母来,父母非要陪着她来。来了两天,母亲患上了重感冒,接着父亲也感冒了。于是她就把父母给劝回去了。

“我一个人在这边完全可以,父母在家还要工作,老请假也不好。而且父母来到这边,也不适应。我一个人独立惯了,所以完全不用担心。”徐亚静说,一开始怎么劝,父母都不走。他们害怕她一个人不安全,后来在居住的宾馆里遇到了菏泽的老乡,几个人也相互有照应。

接着父母相继感冒,她就以“万一传染给自己,害怕考不好”的理由把父母给劝回去了。徐亚静说,其实并不是怕父母传染自己感冒,是怕父母跟着自己奔波受苦。刚来不长时间父母都感冒了,她怕父母再待下去身体吃不消。

徐亚静说,她学的是美术,今年准备报考12个学校。在潍坊已经考了4个学校,还要再考两个。其实她自己的压力也挺大的,生怕考不上,所以就多报了几个学校。父母跟着的话,她压力会更大。父母回家后,她感觉压力还小了点。

“因为这附近有个乐园,拿着准考证可以免费进,所以,有时候,我会用空余的时间去玩会,喊一喊,释放一下压力。”徐亚静说,自己最大的希望是能够考上郑州大学,离家近,而且学校也不错。

本报记者 丛书莹 李涛

感谢父母的陪伴

情人节,孩子买玫瑰花送父母

15日,记者在富华会展中心遇到了给孩子取准考证的张顺华和刘秀云夫妻。他们来到潍坊有一个星期的时间,女儿张雅媛正在考场考试,他们趁着孩子考试的时间前来领取准考证,然后再返回考场等待孩子出考场。谈起此次来潍坊陪孩子艺考的感受,夫妻俩表示,感到孩子懂事了很多,在14号情人节那天,孩子用零用钱给他们俩一人买了一枝玫瑰花,这让他们很感动。

母亲刘秀云告诉记者,他

们是从济宁兖州过来的,在潍坊找了一家宾馆。一开始,孩子不让来,说是可以自己去。但是孩子学的是音乐专业,需要每天拿着古筝。东西多,而且一个女孩子他们也不放心。“我们俩是做生意的,反正也不用请假。就来陪着孩子了。还要呆上一个学期,然后再转战济南。”

父亲张顺华说,14号孩子在潍坊卫生学校考完试,瞒着父母用零用钱买了两枝玫瑰花。“当孩子把玫瑰花递给我们俩的时候,我媳妇都感动哭了。”张顺华说,他第一反应是孩子乱花钱,转念一想,是孩子懂事了,想到了他没有想到的事。

“孩子说,我们陪着她挺辛苦的,正好是情人节,就想着给我们买个礼物。”张顺华说,孩子在潍坊报考了6个学校,其中有两个学校考得成绩还不错,专业成绩排在前几名。这其实是对他们最好的回馈了。只要孩子考出好成绩,家长累点也值了。

本报记者 丛书莹 李涛